

Importancia militar de Taiwan

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

—|—

La tentativa del Presidente Carter de querer "normalizar" las relaciones diplomáticas y políticas con Pekín, no solamente constituyen una grave aberración moral y política, sino que también pone en peligro la propia seguridad de los Estados Unidos en Asia.

Cuando en los años de 1950 los comunistas norteamericanos lanzaron su agresión contra Corea del Sur, el Presidente Harry Truman y el Consejo de Seguridad de los Estados Unidos, consideraron que aparte del hecho de que se trataba de una agresión abierta de los comunistas coreanos contra la zona libre del Sur, el dominio de la península de Corea de parte de los comunistas ponía en peligro la propia seguridad de los EE.UU.

Fue por estos motivos que el gobierno norteamericano inmediatamente ordenó al General Douglas Mac Arthur, que entonces estaba al mando de las fuerzas de los EE.UU. estacionadas en Japón, que acudiera en defensa de Corea del Sur.

El desarrollo de la guerra de Corea que estuvo a punto de convertirse en un desastre mayúsculo para los Estados Unidos de no haber sido por la habilidad militar del General Mac Arthur, mostró que la posición militar de los norteamericanos en Asia era sumamente precaria.

El posterior armisticio firmado por Eisenhower sólo sirvió para que los comunistas apoyados siempre por Rusia y China Roja atacaran por Vietnam, donde primero los franceses fueron derrotados en Diem Bien Phu y luego llegaron hasta el paralelo 16 —un poco más de la mitad de la península de Indochina— de donde siguieron hostilizando al Ejército de los Estados Unidos, que trató de contener, vanamente, a los rojos.

La derrota de Vietnam, debido más que todo al sabotaje interno en los propios Estados Unidos, al igual que sucedió anteriormente en Francia donde las izquierdas desmoralizaron al pueblo en nombre del "pacifismo", hizo que los EE.UU. establecieran su línea de defensa en Asia desde Corea hasta Filipinas pasando por Japón y Taiwan.

Esta estrategia militar está siendo puesta ahora en peligro por la errada política exterior del Presidente Carter.

Si Carter y sus consejeros izquierdistas prácticamente quisieran entregar todo el mundo a Rusia y China comunistas en nombre de la "paz" y la "detente", los militares estadounidenses no piensan lo mismo y así prestigiosos jefes de las tres ramas, Ejército, Marina y Aviación, retirados por Carter, no han dejado de manifestar sus fuertes argumentos del punto de vista militar en contra del abandono de Corea y Taiwan.

Mientras que los políticos de ambos partidos que militan dentro de la izquierda han apoyado a Carter, los conservadores se oponen a la entrega de China y Panamá.

Años atrás

Por Nemo

PARIS. Pasamos la noche en calma en el frente del Somme. (DIARIO DEL SALVADOR, 24 de octubre de 1916).

Sería una de las cortas treguas que alternaban con los grandes hechos de armas que se desarrollaban en la región.

La primera de las tres importantes batallas del Somme se efectuó a fines del verano y en otoño de 1916. Franceses e ingleses atacaron a los alemanes entre Beaumont-Hamel por el norte y Chaulnes por el sur del río. La reunión de la fuerzas aliados se efectuó en Maricourt, justamente al sur del Somme. Los alemanes estaban preparados para un ataque de los ingleses hacia Bapaume, pero no para una ofensiva de los franceses en el río.

El ataque fue lanzado el 1º de julio de 1916. En el extremo sur los ingleses fueron detenidos, pero

—Favor pase a la Pág. 55.

Fusas y semifusas

Por Aida de Verdi

CORONEL POSTIZO

"La policía capturó a Francisco Cruz Urquilla, de 50 años en Acajutla, cuando se hacía pasar por Coronel del ejército, a cuyo efecto había mandado a confeccionar un uniforme de ese grado. En la SIC confesó que dispuso tal disfraz "para conseguir mujeres".

Dicen que Urquilla incluso se colocó tres estrellas de Coronel efectivo y se erguía como un Mariscal de Campo cuando se encontraba con algún "subalterno". Pensaba "dar un golpe" con guapa portañá, en los instantes en que una policía, de esos que se van aproximando a las (ábulas de Scotland Yard, lo examinó de pies a cabeza, y luego se dio cuenta que se trataba de un CORONEL DE DEDO y diciéndole "compermiso mi Coronel", le puso las esposas ya que caminaba en busca de mujeres....

ILUMINACION

La Cámara de Comercio e Industria de El Salvador cedió los

—Favor pase a la Pág. 51.

24 DE OCTUBRE: Día del Hospital

Por Carlos Alberto Saz

En esta fecha, lunes 24 de octubre, Día del Arcángel San Rafael, todos los salvadoreños estamos celebrando el Día del Hospital, en homenaje y justo reconocimiento a los humanitarios servicios médicos prestados en esas benditas casas de salud llamadas hospitales, cuya noble y hermosa misión no tiene parangón en la historia de la existencia humana.

Si, la grandiosa labor desarrollada en los hospitales no se compara a ninguna otra ejercitación entre los múltiples quehaceres humanos que rigen el destino del hombre. La digna tarea practicada en los hospitales es el ejemplo más

—Favor pase a la Pág. 55.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es lunes 24 de octubre, día 297 de 1977. Quedan 68 días en el año.

Acontecimientos sobresalientes de esta fecha:

1648. Las naciones europeas reconocen la independencia de Holanda.

1795. Polonia es dividida por Prusia, Austria y Rusia.

1917. El Segundo Ejército Italiano sufre una derrota en Capoi

—Favor pase a la Pág. 55.

DE VULGARIZACION El Huaxolotl o "galina de la tierra"

Por Jorge Lardé y Larín

1.- Al fundirse los hielos del último glaciar: el de Wurm o Wisconsin y cambiar las condiciones climatológicas del mundo, el hombre paleolítico pudo abandonar las cavernas y la caza sistemática de renos y mamútes, para realizar su hábitat a campo raso y proceder tardíamente a la domesticación de plantas y animales útiles.

La vida moviente del recolector y cazador fue sustituida, en el mesolítico, por la estable del hombre que en el huerto trazó los primeros surcos, o por la menos azarosa del trashumante, que apacentó los primeros rebaños.

2.- En el Antiguo Continente el hombre mesolítico descubrió varias especies de Gallus salvaje. Aún hoy en día se les encuentra desde el valle del Indo hasta las islas de la Sonda. Viven en la espesura de montes y selvas; construyen sus nidos a flor de tierra y en ellos depositan de 8 a 12 huevos; y preferentemente abundan en la región de Punjab en el valle ubicado al pie de los Himalaya y al oriente del Indo-Kush, donde la antigüedad presenció el surgimiento y esplendor de Mohenjo-Daro.

Piensen los sabios, que en esta zona debió ocurrir, cerca del año 3.000, la domesticación del Gallus gallus o gallina doméstica.

Estas aves, desde hace varias centurias, representan un apreciable rubro en la economía de los pueblos. ¿Quién no sabe, por ejemplo, que se les cria, no sólo para aprovechar sus nutritivos huevos, sino también para consumir su exquisita carne? Sin embargo, su domesticación en la más remota antigüedad no obedeció a fines utilitarios, en este caso dietéticos, pues no cabe duda alguna que los orígenes de este culigeno está íntimamente relacionado con ceremonias mágicas y arcaicas prácticas del paganismo.

En efecto: aun en Birmania se crían varias especies de Gallus gallus, casi sólo para obtener huesos frágiles como material imprescindible en las suertes o adivinación. Lo propio ocurría en el Celeste Imperio por los albores del primer milenio de la Era Cristiana y entre los pueblos de la antigua Indochina (SE. de Asia) e Indonesia.

Los yoruba de Nigeria y los fang de Camerún comen carne de gallina sólo con motivo de ceremonias religiosas y utilizan estas aves, generalmente, para hacer sacrificios en honor de sus deidades, o bien para ritos de predicciones o augurios. Así, los baklata de Kenia observan las entrañas de las gallinas para formular sus vaticinios, pero no comen ni la carne ni los huevos de dichas gallináceas.

3.- El Nuevo Mundo ofreció al hombre una cantidad infinitamente menor de plantas y animales útiles, y entre estos últimos, una tan sola especie de gallinácea susceptible de domesticación: el huaxolotl, chimpipí o pavo común. Una especie salvaje existe todavía en la pluvial de la península de Yucatán. Como culligeno, el huaxolotl o guajolote sólo fue conocido por los pueblos de Mesoamérica, desde los indios Pueblo del SW. de Estados de América hasta los maya

—Favor pase a la Pág. 29.

NUESTRA AMERICA

La parábola del niño caprichoso

Por Guillermo Martínez Márquez

Nadie acierta a explicarse hoy día —y tal vez nunca logre aclararse— cuáles son las razones que inspiran la desmedida política de acercamiento con Cuba en la presente etapa de las relaciones exteriores de Estados Unidos.

Por lo pronto siempre habrá de reconocerse que carecen de lógica.

Justamente en las fechas en que el Departamento de Estado anuncia estar dispuesto a negociar un acercamiento, la cancillería comunista informa que no tiene prisa en reanudar las relaciones.

Si algún experto norteamericano habla del pago de las propiedades confiscadas por el gobierno cubano, éste responde que los daños causados por el bloqueo económico son mucho mayores.

Cuando los órganos publicitarios de la Unión se refieren a la conveniencia de que Castro retire las tropas invasoras de Angola, el aludido no tarda en replicar que Cuba tiene más derecho a pedir la retirada de los norteamericanos de la Base Naval de Quantánamo.

Al regreso de una breve estancia en la isla vecina, los senadores y exportadores amigos de Castro aclaran siempre que no será fácil arrancarle concesiones al régimen comunista de Cuba, pero horas más tarde, después de cambiar impresiones con los viajeros, un vocero de la Casa Blanca informa que las negociaciones han progresado notablemente.

Si Washington abre los brazos en amistoso gesto, La Habana cierra el puño amenazador.

En este increíble juego de frases amables y gritos destemplados con una creciente marejada de visitantes y expertos como telón de fondo, se vislumbra cada vez más difuso el normal acercamiento de los que añan fueron buenos vecinos y mejores amigos, unidos por la Geografía y por la Historia, y ahora separados por el comunismo.

¿Qué es lo que quiere Washington?, preguntan a diario los observadores de aquí, del Sur y del otro lado del Atlántico y del Pacífico.

La respuesta está a la vista: "Reanudar sus relaciones con Cuba".

Eso es fácil. Lo difícil resultaría precisar la razón de esta aparente sinrazón.

Había una vez —y va de cuento— un niño rico, que vivía rodeado de halagos y comodidades. Todos en el Palacio se dedicaban a complacerlo. Atendían sus deseos, adivinaban sus caprichos.

Los hijos de las familias más acomodadas de la vecindad iban por las tardes a jugar con él. Corrían por el césped, paseaban en bicicletas, montaban sobre pequeños caballos, se mecián en columpios, jugaban a la pelota, merendaban, reían y al término de cada jornada se iban satisfechos y regocijados. Y todos parecían felices, excepto el niño rico.

Muy de mañana, día tras día, escapaba de los que lo cuidaban, y

—Favor pase a la Pág. 29.

PANORAMA MUNDIAL

Se acelera e intensifica la descomposición del comunismo

Por Eudocio Ravines

LA DOCTRINA que tuviera predestinación mundial y que gozó mucho tiempo de pensamiento, organización y estructura monolíticos, el marxismo, se viene deslizando, cada vez más aceleradamente, hacia la descomposición.

Nada queda del marxismo que haya merecido el respecto de la realidad. La totalidad de los acontecimientos sociales, de los procesos económicos, de los avatares políticos, se realizan avasallando las teorías, las leyes, las tesis, las opiniones del marxismo.

Sólo han venido quedando en pie la irracionalidad pura, el milenarismo, la mística, la superstición. Pero, como lo demuestra el proceso de la historia, con estos elementos no es posible fundar grandes problemas humanos. Y, agotado el mito, la realidad termina imponiendo sus definitivas afirmaciones y negaciones.

En la presente década nos ha tocado asistir a la descomposición de un pensamiento, de una formación ideológica que, efectivamente entran en putrefacción.

El marxismo-leninismo logró sobreponerse y superar el primer cisma político entre stalinismo y trotskismo: la discrepancia fue liquidada con el método que fue siempre caro al marxismo: la violencia y el asesinato.

....

UN SEGUNDO elemento de descomposición del marxismo llegó con el cisma yugoslavo. Las razones, los sentimientos, las influencias nacionalistas intervinieron para corroer la esencia misma de la doctrina que proclama "Los proletarios no tienen patria". Fue en defensa de la patria, que surgió el titolismo, negándose a dejar que Yugoslavia fuese saqueada por Moscú. La escisión yugoslava fue el anuncio del cisma chino, pero no tuvo influencias tan profundas como éste.

Fue el maoísmo quien planteó la gran división dentro del marxismo-leninismo. Dos naciones que se reclaman ambas dogmáticamente practicantes de la misma doctrina, se han convertido en adversarios acérrimos igualmente sectarios e ineliminables. Ha sido el cisma chino el que ha ejercido influencias de negatividad destructiva dentro de la doctrina. Ha sido él el que ha venido a cerrar definitivamente y para siempre, la perspectiva mundial y la organización universal, al marxismo.

Sin duda que la áspera divergencia entre Rusia y China, ha sido el golpe de muerte para el marxismo. Fue esa discrepancia la que abrió los cauces de todos los revisionismos y la que deshizo los valores de toda su mitología. Es desde entonces que la gran revisión ha comenzado. A estas horas, hasta una docena de filósofos procedentes de la entranha

—Favor pase a la Pág. 75.

